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У збірнику наведені матеріали науково-технічної конференції молодих вчених, аспірантів та 
здобувачів вищої освіти  «Стан, досягнення і перспективи холодильної техніки і технології», 
16 по 17 квітня 2024 року та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, пов’язаних 
з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення,  обладнання кондиціювання повітря , дослідженням робочих тіл та процесів в 
елементах холодильних та кріогенних систем, застосуванням нано та когенераційних 
технологій, використанням холоду в харчових технологіях, застосуванням і впровадженням 
нетрадиційних джерел енергії.  

  

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами. За 
достовірність інформації відповідає автор публікації. 

 Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою радою 
Одеської національної академії харчових технологій, протокол № 14 від 27-29.04.2021 р.  
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АНАЛІЗ МЕТОДІВ ВИЗНАЧЕННЯ ТЕПЛОВОГО НАВАНТАЖЕННЯ ДЛЯ 
СИСТЕМ HVAC&R. 

М.О. Кривошеєв, аспірант каф. ТЕХТ НУХТ,  
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Вступ. 
У сучасному світі розрахунок теплового навантаження для систем опалення та 

охолодження будівель є ключовим етапом у процесі ітераційного проектування HVAC&R. 
Вибір відповідної потужності системи починається з глибокого розуміння методів оцінки 
навантаження на опалення та охолодження приміщення. 

Проведений систематичний аналіз академічних джерел, які охоплюють дослідження 
протягом останніх століть. Визначено переваги та обмеження цих підходів у контексті 
вимірювання теплового навантаження на системи опалення та охолодження будівель. 

Починаючи з 1930-х років, попередники ASHRAE (США) та CIBSE (Великобританія) 
проводили дослідження, які детально описували різноманітні аспекти нестаціонарного 
теплообміну у будівлях [1]. У 1938 році в США було видано методичні рекомендації для 
інженерів-практиків, що враховували вплив сонячної радіації та нестаціонарні ефекти 

пов’язані з цим. 

Серед методів розрахунків теплового навантаження, найбільш визнаним є метод теплових 
балансів ASHRAE (Heat Balance Method, HBM), який, однак, є складним у використанні. В 
даний час основні рекомендації ASHRAE включають два рекомендованих методи: метод 
теплового балансу ASHRAE і метод радіантних часових рядів (RTS), який є спрощеною 
версією HBM. 

Зміни у дизайні будівель у 1950-х роках, такі як збільшення скління, спонукали до 
розробки в Великобританії методу Admittance, який спрямований на визначення пікових 
температур у будівлях з різною системою вентиляції. Цей метод поєднував динамічну 
модель теплообміну для огороджувальних конструкцій зі спрощеною моделлю конвекції та 
радіаційного теплопередачі для внутрішніх приміщень.  

Автори, Rees S at all у своїй роботі [1], вказують на те, що метод Transfer Function Method 
(TFM) не знайшов широкого застосування серед практикуючих інженерів через його 
складність і обмежену популярність у той час серед обчислювальних потужностей у 
спільноті проектувальників. Це призвело до потреби розробки та впровадження більш 
простих методів, які б можна було використовувати для ручних обчислень. 

У 1975 році була представлена робота, що встановила основи CLTD/SCL/CLF 
розрахункового методу, який потім був впроваджений у практику за допомогою роботи [2]. 

Transfer Function Method (TFM) був включений у нормативні документи США для 
обчислень нестаціонарної теплопровідності. Цей метод також був успішно використаний для 
розрахунків теплопровідності багатошарових стінок у програмах TARP (Walton, 1983) і 
BLAST (1986). За думкою авторів [1], TFM є найбільш фундаментальним серед усіх 
доступних методів для таких розрахунків, оскільки він найбільш точно моделює фізичні 
процеси, що відбуваються у будівельних конструкціях. 

Висновки.  
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